

## **Hodnocení bakalářské práce**

### **Posudek oponenta práce**

**Jméno autora:** Blanka Vojtová

**Název práce:** Hodnotová orientace středoškolských studentů

**Oponent práce:** PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

**Téma práce:** aktuální

**Téma bylo v literatuře:** diskutuje se o něm

**Práce je zaměřena:** teoreticky a empiricky

**Jazyková a stylistická úroveň práce** odpovídá

**Rozsah práce:** přiměřený

**Použitá literatura:** aktuální

**Počet uváděných titulů:** dostatečný

**Citace v textu:** přiměřená

**Statistické zpracování výsledků:** dostatečné, přehledně zpracované

**Formální stránka práce:** odpovídá

**Využitelnost pro praxi:** střední

**Cíl práce:** splněn

**Úroveň bakalářské práce:** odpovídá požadavkům

#### **Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

Pozitivně hodnotím již samotnou volbu tématu bakalářské práce, neboť mu není věnována taková pozornost, jak by si zasloužilo.

Autorka zpracovala problematiku velmi dobře. Charakteristiku adolescence provedla důkladně, integrovala do jejího popisu řadu knižních titulů s touto problematikou. Podala jasný a přehledný výklad o hodnotách, o podstatě a jejich členění a postihla i činitele příslušných procesů.

Také empirická část je zdařilá. Neopomněla žádnou z částí struktury popisu empirického šetření – postupuje od informací o metodologii, přes zveřejnění výsledků až po diskuzi k nim. Výsledky jsou zajímavé. Velmi důležité je i porovnání výsledků s podobnými výzkumy. Zjištění o hodnotové orientaci současných středoškoláků potvrzují charakteristiku současné mládeže popsané prof. B. Krausem.

Autorka prokázala, že dokáže řešit pedagogické problémy. Práci doporučuji k obhajobě.

#### **K obhajobě si připravte odpovědi na otázky a úkoly:**

1. Vysvětlíte, zda spolu souvisí tělesný vývoj jedince v adolescenci a utváření hodnot.
2. Na s. 19 píšete, že důležitými činiteli utváření hodnotové orientace na střední škole jsou učitelé. Žáci je přestávají vnímat jako autoritu, ale hodnotí je. Vysvětlíte, za jakých podmínek budou učitelé ovlivňovat hodnoty žáků.
3. Které významné myšlenky jste si uvědomovala při zpracovávání této práce?

#### **Výsledné hodnocení:**

Datum: 26. 5. 2017

PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Podpis oponenta práce

